



மஹிந்த நேர்மையாகச் செயற்படுவதற்கு இந்தியா உத்தரவாதம் அளிக்கவேண்டும்

தேசிய அரசு யோசனை குறித்து ஐ.தே.க. தலைவர் ரணில் கருத்து

கொழும்பு, செப். 4
இலங்கையில் ஜனாதிபதி மஹிந்த ராஜபக்ஷ தலைமையிலான அரசுடன் இணைந்து தேசிய அரசாங்கமொன்றை அமைக்க ஐக்கிய தேசியக் கட்சி உதவ வேண்டுமாயின் தேசிய அரசு நிறுவும் விடயத்தில் மஹிந்த நேர்மையாகச் செயற்படுவதற்கு இந்தியா முழு உத்தரவாதத்தை வழங்கவேண்டும். இவ்வாறு வேண்டுகோள் விடுத்துள்ளார் ஐ.தே.க. தலைவரும், எதிர்க்கட்சித் தலைவருமான ரணில் விக்கிரமசிங்க.

இந்தியாவுக்கான விஜயமொன்றை மேற்கொண்டுள்ள ஐ.தே.க. தலைவர், சென்னையில் நேற்று இந்தியப் பாதுகாப்புத்துறை ஆலோசகர் எம்.கே.நாராயணனை சந்தித்துப் பேசினார். இலங்கையில் தற்போதைய அரசியல் நிலைமை குறித்து இங்கு விரிவாகப் பேசப்பட்டது. தேசிய அரசாங்கமொன்றை அமைப்பது குறித்தும், இதனூடாக தேசியப் பிரச்சினைக்கு நிரந்தரத் தீர்வு ஒன்றைப் பெற்றுக் கொடுப்பது குறித்தும் அப்போது ஆராயப்பட்டது. அரசுடன் இணைவது குறித்தும், தேசிய அரசு விவகாரம் குறித்தும் ஐக்கிய தேசியக் கட்சி உள்ளூர் ஆராய்ந்து வருவதாக இங்கு குறிப்பிட்ட ஐ.தே.க. தலைவர், இந்த விடயத்தில் புதுடிவியின் உத்தரவாதம் தேவையென்றும் வலியுறுத்தியிருக்கிறார்.

தேசியப் பிரச்சினைத் தீர்வு மற்றும் அது தொடர்பான கொள்கைகளை ஜனாதிபதி மஹிந்த ராஜபக்ஷ தெளிவாக முன்வைக்க வேண்டுமெனவும், தேசியப் பிரச்சினைக்கு உண்மையாகவும், நேர்மையாகவும் தீர்வு காண்பதற்கு தேசிய அரசு உதவுமானால் அதுபற்றி பரிசீலிக்கத்தயாரென்றும் ஐ.தே.க. தலைவர் இங்கு சுட்டிக் காட்டியுள்ளார். (ஐ)

தொண்ட நிறுவனங்கள் மீதான கெடுபிடி அதிகரித்தால் மனிதப் பேரவலம் நேரும்

உதவிப் பணியாளர்கள் எச்சரிக்கை

கொழும்பு, செப். 4

இலங்கையில் இனப் பிணக்கு மோசமடைந்து வரும் இப்போதைய சூழலில், தொண்டு நிறுவனங்களின் செயற்பாடுகள் மீதான கெடுபிடிகள் அதிகரித்து வருகின்றன. இந்நிலைமை தொடரும் பட்சத்தில் ஐ.நா. தொண்டர் அமைப்புகள் மற்றும் செஞ்சிலுவைச் சர்வதேசக் குழு போன்றவை யுத்தப் பிரதேசத்திலிருந்து வெளியேறத் தீர்மானிக்குமானால் அங்கு மனிதப் பேரவல நெருக்கடி ஏற்படும். சர்வதேச தொண்டர் அமைப்புகளின் பணியாளர்கள் இவ்வாறு எச்சரித்திருக்கின்றனர் என வெளிநாட்டுச் செய்தி ஏஜென்ஸி ஒன்று தகவல் வெளியிட்டிருக்கின்றது.

நேற்று மாலை

உக்கிர மோதல்

தென்மராட்சி போர் முன்னரங்கப் பகுதிகளில் தமிழீழ விடுதலைப் புலிகளுக்கும் படையினருக்கும் இடையே ஒரு மணி நேரத்திற்கு மேலாக மோதல்கள் நேற்று மாலை இடம்பெற்றன என இணையத்தளம் ஒன்று தகவல் வெளியிட்டுள்ளது. மோதல்களைத் தொடர்ந்து விடுதலைப் புலிகளின் முன்னரங்க நிலைகள் அமைந்துள்ள பகுதிகளை நோக்கி வரணியில் அமைந்துள்ள படைத்தளத்தில் இருந்து வெடித் தாக்குதல் நடத்தப்பட்டு வருவதாகவும் பூர்வீங்கா வான்படைக்குச் சொந்தமான விமானங்களும் அப்பகுதியில் தாக்குதல்களை நடத்தி வருவதாகவும் அந்த இணையத்தளம் மேலும் தெரிவித்தது.

அந்தச் செய்தியில் வெளியாகியுள்ள அம்சங்கள் வருமாறு:-

அரசுக்கும், புலிகளுக்கும் இடையில் புதிதாகச் சமர் இடம்பெற்றுவரும் பல இடங்களுக்குச் செல்லக்கூடிய வாய்ப்புள்ள அமைப்புகள் ஐ.நா. தொண்டு நிறுவனங்களும், செஞ்சிலுவைச் சர்வதேசக் குழுவும் தான். பல நூறாபிரக கணக்கில் மக்கள் - பெரும்பாலும் தமிழ் மக்கள் - இப்பிரதேசங்களில் உணவு, நீர் மற்றும் ஏனைய வசதிகளின்றி நெருக்கடியை எதிர்நோக்கியுள்ளனர்.

இல்லை என்று நாம் கருதுவோமானால் நாங்கள் அங்கு செயற்பட மாட்டோம்." - என்று செஞ்சிலுவைச் சர்வதேசக் குழுவின் ஆசிய - பசிபிக் பிராந்தியப் பிரதிநிதிகள் நாயகம் ஹிட்லோ மெயின்லா கடந்த வெள்ளியன்று ஜெனிவாவில் தெரிவித்தார்.

ஐ.நா. மனிதாபிமானப் பணிகளுக்குப் (06ஆம் பக்கம் பார்க்க)

ஜே.வி.பி. போன்ற கட்சிகளின் உந்துதலினாலேயே

புலிகள் மீது அரசு வான் தாக்குதல் நடத்துகிறது

முன்னாள் விமானப் படைத் தளபதி ஹரி குணதிலக கருத்து

லண்டன், செப். 04
விடுதலைப் புலிகளுக்கு எதிராக நடத்தப்பட்டுவரும் விமானத் தாக்குதல்கள் ஜனாதிபதியின் விருப்பத்துக்கு மாறாக - ஜே.வி.பி. மற்றும் அது போன்ற கட்சிகளின் உந்துதலின் விளைவாகவே - நடத்தப்படுகின்றன. இவ்வாறு கருத்துத் தெரிவித்திருக்கிறார் ஓய்வுபெற்ற விமானப்படைத் தளபதியும், பாதுகாப்புத்துறை விமர்சகருமான ஏயார்

வைஸ் மார்க்ஸ் ஹரி குணதிலக. பி.பி.வி. தமிழோசைக்கு அளித்த செவ்வியில் அவர் மேலும் கூறியிருப்பதாவது:- இந்தப் பிரச்சினையை பூதாகரமாகக் கிரும்பவில்லை என்று ஜனாதிபதி கூறிவருகின்றார். அத்தோடு தான் ஒரு சமாதானவாதி என்றும் அவர் சொல்கின்றார். அதற்கு மேல் பேச்சுக்குத் தயார் என்றும் கூறிவருகின்றார். அதைவிட பிரபாகரனைச் சந்திப்பதற்குத் (06ஆம் பக்கம் பார்க்க)

வாகனங்களுக்கு இனி எரிபொருள் பங்கீட்டு அட்டைகளுக்கே! அரசு அதிபரின் புதிய ஏற்பாடு

தலைநகரில் தமிழர்கள் கடத்தப்பட்டால் விரைந்து நடவடிக்கை எடுக்க மக்கள் குழு மகேஸ்வரன் எம்.பி. ஏற்பாடு, ஜனாதிபதியும் அதற்கு உடன்பாடு

கொழும்பிலும் அதன் சுற்றுப்புறங்களிலும் தமிழ் வார்த்தகர்கள், இளைஞர்கள், யுவதிகள் கடத்தப்படுவதைத் தடுக்கவும் உடனடி நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ளவும் சிவில்லியன்களை உள்ளடக்கிய குழு ஒன்று அமைக்கப்படும். இக்குழுவுக்கு அலுவலகமும் வாகனங்களும் வழங்க ஜனாதிபதி மஹிந்த ராஜபக்ஷ இணக்கம் தெரிவித்துள்ளார்.

என. இது தொடர்பாக மகேஸ்வரன் எம்.பி. ஜனாதிபதியின் கவனத்துக்கு கொண்டுவந்தார்.

வாகனங்களுக்கு இனி எரிபொருள் பங்கீட்டு அட்டைகளுக்கே!

அரசு அதிபரின் புதிய ஏற்பாடு

யாழ்ப்பாணம், செப். 4
குடாநாட்டில் பாவனையில் உள்ள வாகனங்களின் உரிமையாளர்களுக்கு எரிபொருள் பங்கீட்டு அட்டைகள் வழங்கப்படவுள்ளன. பங்கீட்டு அட்டைக்கான வண்ணப்பப்படிவங்களை நடப்பு வருட வரி அனுமதிப் பத்திரம் பெற்ற பிரதேச செயலகங்களில்

நாளை முதல் பெற்றுக்கொள்ள முடியும் என்றும் - குறிப்பிட்ட விண்ணப்பப்படிவங்களிலேயே விண்ணப்பிக்குமாறும் - அரசு அதிபர் கே.கணேஸ் வாகன உரிமையாளர்களைக் கேட்டுள்ளார். (06ஆம் பக்கம் பார்க்க)

கொழும்பு மாவட்ட நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் தி.மகேஸ்வரன் நேற்று உதயனுக்கு இத்தகவலைத் தெரிவித்தார். கொழும்பில் தமிழ் வார்த்தகர்கள், இளைஞர், யுவதிகளைக் கடத்தி கப்பம் கோரும் சம்பவங்கள் சமீப காலமாக அதிகரித்துள்ளன.

இதேவேளை, மகேஸ்வரன் எம்.பி. நாளை மறுதினம் 6ஆம் திகதி கொழும்பு மற்றும் அதன் சுற்றுப்புறங்களைச் சேர்ந்த இந்து மத குருமார், ஆலய அறங்காவலர், புத்திஜீவிகள், வார்த்தகர்கள் என 250 பேரை ஜனாதிபதி தலைமையில் நடைபெறவுள்ள கூட்டமொன்றுக்கு அழைத்துச் செல்லவுள்ளார். இக்கூட்டத்திலேயே சிவில் பாதுகாப்புக் குழு நியமிக்கப்படும். இக்குழு இயங்குவதற்கு வசதியாக ஒரு அலுவலகம் அரசால் வழங்கப்படுவதுடன் வாகனங்களும் வழங்கப்படும். (06ஆம் பக்கம் பார்க்க)

கையடக்கத் தொலைபேசிகள் திருமலையில் மீண்டும் இயங்குகின்றன

யாழ்ப்பாணத்தில் அறிகுறி எதுவும் இல்லை

திருகோணமலை, செப். 4
ஓகஸ்ட் மாதம் 15ஆம் திகதிக்குப் பின்னர் தடைப்பட்டிருந்த கைத்தொலைபேசி சேவைகள் திருகோணமலையில் நேற்றுத் தொடக்கம் இயங்கத் தொடங்கின.

சமார் இரண்டு வாரங்களுக்கு முன்னதாக தடைப்பட்டுப்போன டயலாக், லங்கா பெல் நிறுவனங்களின் தொலைபேசிச் சேவைகள் நேற்றுக்காலையே முதல் இங்கு மீண்டும் இயங்கத் தொடங்கின. (06ஆம் பக்கம் பார்க்க)

சு.கட்சி சம்மேளனக் கூட்டம் இன்று ஜனாதிபதி தலைமையில் நடக்கிறது

கொழும்பு, செப். 4
ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக் கட்சியின் 55ஆவது சம்மேளனக் கூட்டம் இன்று ஜனாதிபதியும், கட்சித்தலைவருமான மஹிந்த ராஜபக்ஷவின் தலைமையில் நடைபெறவுள்ளது. பண்டாரநாயக்க குடும்பத்தை சர்வதேச மாநாட்டு மண்டபத்தில் நடைபெறவுள்ள இந்த மாநாட்டில் கட்சித் தலைவர்கள், இராஜதந்திரிகள் மற்றும் கட்சியின் முக்கியஸ்தர்களின் சமூக இரண்டாயிரத்து 500 பேர் கலந்துகொள்ளவுள்ளனர். தேசியப் பிரச்சினைத் தீர்வு தொடர்பில் ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக் கட்சியின் கொள்கை இன்று வெளியிடப்படவுள்ளதாக கட்சி

வட்டாரங்கள் கூறின. முக்கிய பிரமுகர்கள் கலந்து கொள்ளவுள்ளதால் மாநாடு நடைபெறும் பௌத்தாலோக மாவத்தை பகுதிகளில் நேற்றுமுதலே பாதுகாப்பு கடுமையாகப் பலப்படுத்தப்பட்டிருந்தது. இதேவேளை - மாநாட்டுக்கு வரும் அனைவரையும் பல்களில் ஏற்றிச் சென்று மாநாட்டை அலரிமாளிகையில் நடத்துவது குறித்தும் ஆராயப்பட்டிருக்கிறது. பாதுகாப்புக் காரணங்களுக்காவே இவ்வாறான திட்டம் குறித்து ஆராயப்பட்டதாக அரசு உயர்மட்ட வட்டாரங்கள் கூறின. (ஐ-5)

இன்று கூட்டத்துக்கு அனூரா வரமட்டார் அமைச்சர் பதவி பறிபோக வாய்ப்பு?

கொழும்பு, செப். 4
ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக் கட்சியின் இன்றைய சம்மேளனக் கூட்டத்தில் கட்சியின் முன்னாள் தலைவி சந்திரிகா பண்டாரநாயக்க குமாரதுங்க, மற்றும் கட்சியின் முக்கியஸ்தர்களில் ஒருவரும் அமைச்சருமான அனூரா பண்டாரநாயக்க ஆகியோர் கலந்துகொள்ள மாட்டார்களெனத் தெரிகிறது. இன்றைய கூட்டத்தில் அமைச்சர் அனூரா பண்டார நாயக்க கலந்து கொள்ளாதபட்சத்தில் அவருக்கு எதிராக கட்சித் தலைமை கடும் நடவடிக்கை எடுக்குமெனவும் பெரும்பாலும் அவரின் அமைச்சப் பதவி பறிபோகும் சாத்தியமும் உள்ளதென்றும் ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக் கட்சியின் உயர்மட்ட வட்டாரங்கள் கூறின. கடந்த வார இறுதியில் ஜனாதிபதி

மஹிந்த ராஜபக்ஷ பிரிட்டனுக்கான விஜய மொன்றை மேற்கொண்டிருந்தபோது வண்டனில் நடந்த இராப்போசனை விருந்தில் கலந்து கொள்ளுமாறு முன்னாள் ஜனாதிபதி சந்திரிகாவிற்கு அழைப்பு விடுக்கப்பட்டது. ஆனால், அந்த அழைப்பை அவர் நிராகரித்தார். இந்தப் பின்னணியில் இன்று நடைபெறும் சம்மேளனக் கூட்டத்தில் முன்னாள் கட்சித்தலைவி சந்திரிகா கலந்துகொள்ள மாட்டாரெனத் தெரிவிக்கப்படுகிறது. இதே வழியினை அமைச்சர் அனூரா பண்டார நாயக்கவும் பின்பற்றி இன்றைய கூட்டத்தில் கலந்து கொள்ளாதபட்சத்தில் இதுவியத்தில் கட்சித் தலைமை அவருக்கு எதிராகக் கடும் நடவடிக்கை எடுக்குமெனத் தெரிகிறது. (ஐ-5)

தலைநகரின் முக்கிய 27 வீதிகளில் வீடியோ கமரா மூலம் கண்காணிப்பு!

கொழும்பிலுள்ள முக்கிய வீதிகளில் கண்காணிப்பு வீடியோ கமரா பொருத்துவதற்குக் குற்றப் புலனாய்வு பொலிஸார் தீர்மானித்துள்ளனர் எனத் தெரியவருகிறது. கொழும்புப் பகுதியில் உள்ள தெரிவு செய்யப்பட்ட 27 வீதிகளுக்கு இவ்வாறு வீடியோ கமரா பொருத்தப்படும் என்றும் தெரிய வருகிறது. கொழும்புப் பிரதேசத்தில் அண்மைக் காலமாக இடம்பெறும் தீவிரவாதத் தாக்குதல்கள், கொலை, கொள்ளை மற்றும் ஆள்கடத்தல் சம்பவங்களைக் கட்டுப்படுத்தும் நோக்குடன் இந்த நடைமுறை செயல்படுத்தப்படும் எனவும் பொலிஸார் தெரிவிக்கின்றனர். வீதிகளில் கண்காணிப்பு வீடியோ கமரா பொருத்துவதற்கு பொதுமக்கள் தங்களுக்கு ஒத்துழைப்பை முழுமையாக வழங்க வேண்டும். அத்துடன், எங்கேயாவது குற்றச் செயல்கள் இடம்பெற்றால் உடன் பொலிஸ் அவசரத் தொலைபேசி இலக்கத்திற்கு அறியத் தரவேண்டும் என்று பொலிஸார் கேட்டுள்ளனர். (ஐ-10)

புலனாய்வுப் பிரிவினரே வர்த்தகர்களை கடத்திச் சென்று கப்பம் கறக்கின்றனர்

கொழும்பு எம்.பி. மகேஸ்வரன் குற்றச்சாட்டு
கொழும்பு, செப். 4
கொழும்பிலுள்ள தமிழ் வர்த்தகர்களைக் கடத்தி இராணுவப் புலனாய்வுப் பிரிவினரே கப்பம் கோருகின்றனர். இவ்வாறு கொழும்பு மாவட்ட நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் தி.மகேஸ்வரன் கடந்த வெள்ளிக்கிழமை குற்றஞ்சாட்டினார். கொழும்பில் தமிழ் இளைஞர், யுவதிகள் மற்றும் தமிழ் வர்த்தகர்கள் கடத்தப்படுவது தொடர்பாக மலையக மக்கள் முன்னணி கடந்த வெள்ளிக்கிழமை கொழும்பு 'ஹோலிடே இன்' ஹோட்டலில் செய்தியாளர் மாநாட்டொன்றை நடத்தியது. இச்செய்தியாளர் மாநாட்டில் மலையக மக்கள் முன்னணித்தலைவர் அமைச்சர் பெ.சந்திரசேகரன், பிரதி அமைச்சர் பெ.இராசாசிரிசுண்டன், இ.தொ.கா. பிரதித்தலைவர் ஆர்.யோகராஜன், தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பு எம்.பிக்களான பத்மினி சிதம்பரநாதன், கே.ஈழவேந்தன் ஆகியோர் கலந்துகொண்டனர். தி.மகேஸ்வரன் எம்.பி. இச்செய்தியாளர் மாநாட்டில் பேசும் போது கூறியதாவது:- கொழும்பில் கடந்த முன்று மாதங்களில் மாத்திரம் 35இற்கும் அதிகமானோர் கடத்தப்பட்டுள்ளனர். இவர்களை இராணுவ புலனாய்வுப் பிரிவினர் கப்பம் பெறுவதற்காக கடத்தியுள்ளதாகவே தெரிகிறது. இவர்கள் விடுவிக்கப்படாவிட்டால் கொழும்பில் ஆர்ப்பாட்டங்களை நடத்துவோம். - இவ்வாறு அவர் தெரிவித்தார். (ஐ-02)

கண்ணீர் அஞ்சலி
எமது பாடசாலை ஆசிரியர்
யோசேப்பு எட்வின் அவர்களின் அன்புத் தீய்
திருமதி யோசேப்பு மோரி திரேசா
அவர்களின் பிரிவால் துயரறும் குடும்பத்தினருக்கு எமது ஆழ்ந்த அனுதாபத்தை தெரிவிப்பதுடன் அண்ணாநின் ஆத்மா சாந்திபெற இறைவனைப் பிராத்திக்கின்றோம்.
யா/சென் ஜேம்ஸ் மகலிர்
பாடசாலைச் சபுகம்.
(53545)

குழுக்களின் பிரதித் தலைவர் பதவி ஐ.தே.கவின் மகேஸ்வரனுக்கு உறுதி

கொழும்பு, செப். 4
நாடாளுமன்றக் குழுக்களின் பிரதித் தலைவர் பதவியில் ஐக்கிய தேசியக் கட்சியின் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் தி. மகேஸ்வரன் அமர்த்தப்படுவது உறுதியாகி விட்டதாகத் தெரிவிக்கப்படுகின்றது. இலங்கைத் தொழிலாளர் காங்கிரஸின் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் எம். சச்சி தானந்தன் முன்னதாக இந்தப் பொறுப்பை வகித்து வந்தார். இ.தொ.கா. ஆளுங்கட்சியில் இணைந்ததையடுத்து அவர் தனது பதவியை ராஜினாமாச் செய்தார். இதனையடுத்து, வெற்றிடமாக இருக்கும் இந்தப் பதவிக்காகப் போட்டியிட மகேஸ்வரன் எம்.பி. தீர்மானித்ததையடுத்து அதற்கு ஐக்கிய தேசியக் கட்சியின் தலைமை

ஆதரவைத் தெரிவித்துள்ளது. இந்நிலையில் மேற்படி பதவியில் மகேஸ்வரன் எம்.பியை அமர்த்துவதற்கு அரசு உயர்மட்டமும் ஆதரவைத் தெரிவித்துள்ளது. நேற்று முன்தினம் மகேஸ்வரன் எம்.பியுடன் தொலைபேசியில் தொடர்பு கொண்ட ஜனாதிபதி மஹிந்த ராஜபக்ஷ, குழுக்களின் பிரதித் தலைவர் பதவியில் மகேஸ்வரனை அமர்த்த ஆளுங்கட்சி ஒத்துழைக்குமென்று கூறியுள்ளார். மகேஸ்வரன் எம்.பியை குழுக்களின் பிரதித் தலைவர் பதவியில் அமர்த்துவதற்கு ஆளுங்கட்சியின் சில உறுப்பினர்கள் ஆட்சேபம் தெரிவித்த போதும் ஜனாதிபதி அதனை நிராகரித்து விட்டாரெனத் தெரிய வருகிறது. (ஐ-03)

இன்று ஆளுங்கட்சி, எதிர்க்கட்சியின் நாடாளுமன்றக் குழுக் கூட்டங்கள்

கொழும்பு, செப். 4
ஆளுங்கட்சியின் நாடாளுமன்றக் குழுக் கூட்டம் இன்று ஜனாதிபதி மஹிந்த ராஜபக்ஷ தலைமையில் நடைபெறவுள்ளது. தற்போதைய அரசியல் நிலைவரம் குறித்து இந்தக் கூட்டத்தின்போது விவாதிக்கப்படவுள்ளது. தமது பிரிட்டன் விஜயம் குறித்து ஆளுங்கட்சி நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களுக்கு ஜனாதிபதி விளக்கமளிக்கவுள்ளார். இதேவேளை - நாடாளுமன்ற குழுக்களின் பிரதித் தலைவர் பதவியை ஐ.தே.க. நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்

மகேஸ்வரனுக்கு வழங்குவது தொடர்பிலும் ஜனாதிபதி இன்று நாடாளுமன்றக் குழுக் கூட்டத்தில் கருத்து வெளியிடுவாரென்று எதிர்பார்க்கப்படுகிறது. இதற்கிடையில் ஐக்கிய தேசியக் கட்சியின் நாடாளுமன்றக் குழுக் கூட்டமும் இன்று கட்சியின் பிரதித் தலைவர் கரு ஜெயகுரிய தலைமையில் நடைபெறவுள்ளது. (ஐ-05)

மரண அறிவித்தல்கள்

சின்னத்தம்பி அப்புக்குட்டி (அம்மான்)
(சைக்கிள் கடை, மூளாய் நோட்.)
ஆனைக்கோட்டையைப் பிறப்பிடமாகவும், மாவிட்டபுரத்தை வசிப்பிடமாகவும் கொண்ட சின்னத்தம்பி அப்புக்குட்டி (அம்மான்) நேற்று (03.09.2006) ஞாயிற்றுக் கிழமை காலமானார். அன்னார் காலஞ்சென்ற சின்னத்தம்பி தம்பதியின் மகனும், தெய்வநாயகியின் அன்புக் கணவரும், தலைவர்குமி (ஆசிரியை, வ/மாறா இலுப்பைக்குளம் அ.த.க.பாடசாலை), விஜய ஜெயசீலன் ஆகியோரின் அன்புத் தந்தையும், காசிநாதனின் (டோகா) அன்பு மாமனும், மார்கண்டுவின் அன்பு சகோதரனும் நாகேந்திரனின் (டோகா) அன்பு மைத்துனருமாவார். அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் இன்று (04.09.2006) திங்கட் கிழமை காலை 9 மணிக்கு அவரது இல்லத்தில் நடைபெற்று, பூதவுடல் அராவி வேலங்காடு இந்து மயானத்தில் தகனம் செய்யப்படும். இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.
ஆஸ்பத்திரியடி, அராலி மத்தி, தகவல்:
வட்டுக்கோட்டை. (53547) மணவளி, பிள்ளைகள்.

திருமதி நாகலிங்கம் பாக்கியம்

துவாரகை வீதி, கோண்டாவில் வடக்கு, கோண்டாவிலைச் சேர்ந்த திருமதி நாகலிங்கம் பாக்கியம் நேற்று (03.09.2006) ஞாயிற்றுக்கிழமை காலமானார். அன்னார் காலஞ்சென்றவர்களான பொன்னையா-பொன்னாச்சி தம்பதியின் பாசமிகு மகளும், நாகலிங்கத்தின் அன்பு மனைவியும், சதானந்தன் (பால்தம்பி)யின் அன்புத் தாயும் காலஞ்சென்றவர்களான பாலசிங்கம், அன்னலிங்கம், வேலாயுதபிள்ளை ஆகியோரின் பாசமிகு சகோதரியும் நாகேஸ்வரியின் அன்பு மாமியும் ரம்மியா (சண்டுக்குழி மகளிர் கல்லூரி), திவ்வியா ஆகியோரின் அன்புப் பேர்த்தியுமாவார். அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் இன்று திங்கட்கிழமை முற்பகல் 11 மணியளவில் அவரின் இல்லத்தில் நடைபெற்று, பூதவுடல் தகனக்கிரியைக்காக கொட்டைக்காடு இந்து மயானத்திற்கு எடுத்துச் செல்லப்படும். இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.
துவாரகை வீதி, தகவல்:
கோண்டாவில் வடக்கு, நா.சதானந்தன்
கோண்டாவில். (பால்தம்பி-மகள்)

கந்தையா குமாரசாமி

அல்லைப்பட்டி, 2ஆம் வட்டாரத்தைப் பிறப்பிடமாகவும், மண்டைதீவு, 8ஆம் வட்டாரத்தை வசிப்பிடமாகவும் கொண்ட கந்தையா குமாரசாமி நேற்று (03.09.2006) ஞாயிற்றுக்கிழமை காலமானார். அன்னார் காலஞ்சென்றவர்களான கந்தையா-சின்னம்மா தம்பதியின் அன்பு மகனும் காலஞ்சென்றவர்களான கார்த்திகேசு-செல்லம்மா தம்பதியின் அன்பு மருமகனும் புல்பராசத்தின் அன்புக் கணவரும் சந்திராதேவி, சரோஜினி தேவி, சோதிமணி, அஞ்சலி தேவி, கௌரிதேவி மற்றும் காலஞ்சென்றவர்களான புல்பராசா, கமலேந்திரன் ஆகியோரின் அன்புத் தந்தையும் யோகபாக்கியத்தின் அன்புச் சகோதரரும் கந்தசாமி, ருலசிங்க நாதன், தவமணிதேவி, நேசரத்தினம், பரிமளம் ஆகியோரின் மைத்துனரும் ஜெயகாந்தன், மங்களசுமார், கந்தசாமி, யோகசுந்தி, கலாநந்தி, தயாநந்தி, கேதீசன் ஆகியோரின் மாமனும் ஆவார். அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் இன்று (04.09.2006) அவரது இல்லத்தில் நடைபெற்று, பூதவுடல் நண்பகல் 12 மணியளவில் மண்டைதீவு தெற்கு இந்து மயானத்தில் தகனஞ்செய்யப்படும். இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.
தகவல்:
8ம் வட்டாரம், ஜெகதீஸன்
மண்டைதீவு. (கதன் -புரன்)

இம்மாதம் 7ஆம் திகதி சந்திரகிரகணம்

இலங்கை மக்கள் எதிர்வரும் 7ஆம் திகதி பெளர்ணமி தினத்தன்று சந்திரகிரகணம் ஒன்றைப் பார்வையிடமுடியுமென 'ஆதர் சீ கிளார்க்' விஞ்ஞான நிலையம் அறிவித்திருக்கிறது. பெளர்ணமி தினம் அன்று இரவு 10.12 மணிமுதல் நேரடியாக இந்தச் சந்திரகிரகணத்தை மக்கள் காணமுடியும் என்று தெரிவிக்கப்பட்டிருக்கிறது. (க)

நேற்றைய புகுகொலைகள்

யாழ். நகரில்....
யாழ்.நகரப்பகுதியில், 4ஆம் குறுக்குத் தெருச் சந்தியில் நேற்று முற்பகல் இளைஞன் ஒருவர் இனத்தெரியாத ஆயுததாரிகளால் சுட்டுக் கொல்லப்பட்டார். சண்டிலிப்பேஸ், மாகியப்பிட்டியை சேர்ந்த பாஸ்கரன் சரேஸ் (வயது 31) என்ற இளைஞனை சுட்டுக் கொல்லப்பட்டவராவார். முதலாம் குறுக்குத் தெருவும் வேம்படி வீதியும் சந்திக்கும் இடத்தில் அமைந்துள்ள கராஜ் ஒன்றில் பணிபுரியும் பிரஸ்தாப இளைஞர் வேலை செய்து கொண்டிருக்கும் போது அங்கு வந்த ஆயுததாரிகள் அவரைச் சுட்டுவிட்டுத் தப்பிபோயினர் என விசாரணையில் தெரிவிக்கப்பட்டது. யாழ்.நீதவான் இ.த. விக்னராஜா சம்பவ இடத்தில் வைத்து விசாரணைகளை மேற்கொண்டார். பிரதேப்பரிசோதனையின் பின் சடலத்தை உறவினரிடம் ஒப்படைக்கும்படி உத்தரவிட்டார். (1-15-78)

பருத்தித்துறையில்....

பருத்தித்துறையில் பஸ்நிலையப் பகுதியில் நேற்றுப் பிற்பகல் 3 மணியளவில் இளம் குடும்பஸ்தர் ஒருவர் இனத்தெரியாத ஆயுத தாரிகளால் சுட்டுக்கொல்லப்பட்டார். பருத்தித்துறைப் பகுதியில் தையற் கடைபில் வேலை செய்துவந்த சி.மதன் (வயது 27) என்ற ஒரு பிள்ளையின் தந்தையே சுட்டுக் கொல்லப்பட்டவராவார். சடலம் பருத்தித்துறை ஆஸ்பத்திரியில் வைக்கப்பட்டுள்ளது. (1-15-78)

திருமலையில்.....

திருகோணமலை அன்புவழிபுரத்தில் நேற்றிரவு 8.15 மணியளவில் குடும்பஸ்தர் ஒருவர் இனத்தெரியாத நபர்களால் சுட்டுக் கொல்லப்பட்டார். அதேயிடத்தைச் சேர்ந்த எஸ்.காந்தி (வயது 42) என்பவரே கொல்லப்பட்டவராவார். சடலம் திருகோணமலை ஆஸ்பத்திரியில் ஒப்படைக்கப்பட்டுள்ளது.

பங்குத்தந்தை காணாமல் போன விவகாரம்

கத்தோலிக்க தேவாலயங்களில் சுழற்சிமுறையில் உண்ணாவிரதம்

யாழ்ப்பாணம், செப்.4
காணாமற்போன அல்லைப்பிட்டி பங்குத் தந்தை வணபிதா ஜிம்பிரவுன் அடிகளாருக்கும் அவருடன் சென்ற உதவியாளருக்கும் என்ன நடந்தது என்ற உண்மையை வெளிப்படுத்தும் ஆய்வுக் கட்டுரை

ஆய்வுக் கட்டுரை போட்டி முடிவுகள்

யாழ்ப்பாணம், செப்.4
அகவிழி சஞ்சிகை நடத்திய தேசியரீதியிலான 'கல்விச் சமூகமும் பால் நிலைச் சமத்துவமும்' என்னும் ஆய்வுக் கட்டுரையின் முடிவுகள் வெளியிடப்பட்டுள்ளன.

பரிசில்களைப் பெறுபவர்களின் விவரம் பின்வருமாறு:

முதலாமிடம்: ஏ.சி. ஜோர்ஜ், ராணிசீதரன் இரண்டாமிடம்: கேந்திரேஸ்வரி இராதா கிருஷ்ணன், பரராஜசிங்கம் இராஜேஸ்வரன், இராஜேஸ்வரன் தீபா

மூன்றாமிடம்: துரைநீலம் பொன்னரசி, இராஜினிதேவி சிவலிங்கம்

பரிசில் வழங்கும் நிகழ்வு விரைவில் நடைபெறும் எனத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

யுவதியை அச்சுறுத்தி சைக்கிள் அபகரிப்பு

கல்வியங்காடு, செப்.4
நல்லூர் சங்கிலியன் வீதியில் தனியாகச் சென்றுகொண்டிருந்த இளம் யுவதியின் துவிச்சக்கர வண்டியை இனத்தெரியாத இருவர் அச்சுறுத்தி அபகரித்துச் சென்றுள்ளனர். இச்சம்பவம் நேற்று முன்தினம் இடம்பெற்றது.

அன்றைய தினம் நண்பகல் சங்கிலியன் வீதியில் உள்ள தனது வீட்டிலிருந்து புறப்பட்ட பிரஸ்தாப யுவதியை வீட்டிலிருந்து சற்றுத் தூரத்தில் வழிமறித்த இனத்தெரியாத இருவர் அந்த யுவதியை அச்சுறுத்திவிட்டு அவரது துவிச்சக்கர வண்டியை அபகரித்துச் சென்றுள்ளனர். (ப-79)

சதுமலைக்குளம் ஆழமாக்கி புனரமைப்பு

சதுமலையிலுள்ள சதுமலைக்குளம் ஆழமாக்கப்பட்டு புனரமைப்பு செய்யப்பட்டுள்ளது. நீர்ப்பாசன திணைக்களம் ஒதுக்கீடு செய்த சமார் எட்டு இலட்சம் ரூபா நிதியைக் கொண்டு இந்தக் குளம் புனரமைப்புச் செய்யப்பட்டுள்ளது.

மானிப்பாய் மேற்கு கட்டுடை கிராம அபிவிருத்தி சங்கம், ஒப்புந்த அடிப்படை யில் இந்தப் புனரமைப்பு பணியை செய்து முடித்துள்ளதாக மேற்படி சங்கத்தின் தலைவரும், மானிப்பாய் மேற்கு விவசாயிகள் சம்மேளனத்தின் தலைவருமான சி.பொ.மா.க. முதலியார் தெரிவித்தார். (135)

'சிசு உதான' சாதனையாளர் தெரிவுக்கு விண்ணப்பிக்கலாம்

மக்கள் வங்கியின் 'சிசு உதான' சேமிப்புத் திட்டத்தின் கீழ் சாதனையாளர்களைத் தெரிவு செய்வதற்கான விண்ணப்பங்கள் கோரப்பட்டுள்ளன.

மேற்படி திட்டத்தின் கீழ், சாதனையாளர்களைத் தெரிவு செய்து பிரதான விருது வழங்கும் வைபவம் எதிர்வரும் ஒக்டோபர் மாதம் 25ஆம் திகதி கொழும்பு பண்டார நாயக்கா ரூபகார்த்த சர்வதேச மண்டபத்தில் நடைபெறவுள்ளது என்றும் -

இதற்கான விண்ணப்பங்களை இம்மாதம் 22ஆம் திகதிவரை அனுப்பிவைக்க முடியும் என்றும் - மக்கள் வங்கியின் பிராந்திய முகாமையாளர் அறிவித்துள்ளார்.

கடந்த ஆண்டு வட பகுதியிலிருந்து ஏறத்தாழ இரண்டாயிரத்துக்கும் அதிகமான விண்ணப்பங்கள் கிடைத்தன என்றும் -

எனவே, இம்முறையும் வட பகுதி மாணவர்கள் மக்கள் வங்கிக் கிளைகளில் உரிய விண்ணப்பப்படிவங்களை பெற்று விண்ணப்பிக்க முடியும் என்றும் - பிராந்திய முகாமையாளர் விடுத்த செய்திக் குறிப்பில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

தென் பகுதிக்கு திரும்பமுடியாதாள் அரச அலுவலருக்கான சந்திப்பு

யாழ்ப்பாணம், செப்.4
வெளிமாவட்டங்களிலிருந்து யாழ்ப்பாணத்திற்கு வருகைகொண்ட குடாநாட்டில் நிலவும் அசாதாரண சூழ்நிலையால் திரும்பிச் செல்ல முடியாதாள் அரச உத்தியோகத்தர்களுக்குக் காண சந்திப்பு இன்று திங்கட்கிழமை முற்பகல் 10 மணிக் குறுக்கு யாழ். செயலக முன்றலில் நடைபெறவுள்ளது.

யாழ். அரச அதிபருடன் உத்தியோகத்தர்களின் பயணம் குறித்து கலந்துரையாடப்படவுள்ளதால் சம்பந்தப்பட்ட சகலரையும் கலந்துகொள்ளுமாறு பாதிக்கப்பட்டவர்கள் சார்பில் கேட்கப்பட்டுள்ளது.

படுத்தக் கோரி சுழற்சிமுறையில் உண்ணாவிரதப் போராட்டங்கள் நடத்தப்படவுள்ளன.

இன்று திங்கட்கிழமை தொடக்கம் யாழ். மறை மாவட்டத்திலுள்ள கத்தோலிக்க ஆலயங்களில் சுழற்சி முறையில் உண்ணாவிரதம் நடைபெறவுள்ளது.

யாழ். தேவாலயப் பங்குத்தந்தை வணபிதா மைக்கல் செளந்தரநாயகம் அடிகளார் இதனைத் தெரிவித்தார்.

மேற்படி சுழற்சிமுறை உண்ணாவிரதப் போராட்டங்களில் விரும்பிய எவரும் பங்குபற்றலாம் என்றும் - அவர் மேலும் கூறினார்.

அல்லைப்பிட்டி பங்குத்தந்தை மற்றும் அவரது உதவியாளரின் வெளிப்படுத்தலைக் கோரி கடந்த வாரம் முழுவதும் யாழ். மரியன்னை பேராலய முன்றலில் உண்ணாவிரதம் முன்னெடுக்கப்பட்டமை தெரிந்ததே. இதில் யாழ். மறை மாவட்ட பங்குத்தந்தையர்கள் மற்றும் பொதுமக்கள் கலந்துகொண்டனர்.

அத்துடன், கத்தோலிக்க ஆலயங்களில் நாளாந்தம் நடைபெற்றுவரும் பூசை வழிபாடுகளில் இவர்களுக்காக விசேட செபவேண்டி தல்களும் நடைபெற்று வருவது குறிப்பிடத்தக்கது. (51)

ஆணையாளர் அறிவுறுத்தலால் உள்ளூராட்சி அலுவலர்கள் அதிர்ச்சி!

தென்மராட்சி, செப்.4
யாழ். மாவட்ட உள்ளூராட்சி மன்ற அலுவலகங்களில் கடமையாற்றும் உத்தியோகத்தர்கள், ஊழியர்கள் தத்தமது அலுவலகங்களில் கையொப்பமிட்டுக் கடமைகளை மேற்கொள்ளுமாறு மாகாண உள்ளூராட்சி ஆணையாளர் க.இளங்கோவன் 'பக்ஸ்' மூலம் அறிவித்துள்ளார்.

இந்த அறிவித்தல் உள்ளூராட்சி மன்ற ஊழியர்களுக்கு அதிர்ச்சியளித்துள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது.

குடாநாட்டில் ஏற்பட்டுள்ள அசாதாரண நிலை காரணமாக, ஊரடங்குச்சட்டம் மாறுபட்ட நேரங்களில் அமுல்படுத்தப்பட்டு வருகிறது. இதனால் உத்தியோகத்தர்கள் தமது

தார்பூசி சேதமாக்கப்பட்ட வல்வெட்டித்துறையில் உள்ள எம்.ஜி. ஆர். சிலை மண்ணெண்ணெய் பயன்படுத்தித் துப்புரவு

வல்வெட்டித்துறையில் தார்பூசி சேதமாக்கப்பட்ட தமிழகத்தின் முன்னாள் முதல்வர் எம்.ஜி.ஆரின் சிலை தற்போது மண்ணெண்ணெய் பயன்படுத்தித் துப்புரவு செய்யப்பட்டுள்ளது.

கடந்த 23ஆம் திகதி இரவு ஊரடங்கு அமுலில் இருந்த வேளையில் எம்.ஜி.ஆர். சிலையில் தலை, மாற்பு பகுதிகளில் தார்பூசிப் பட்டு சேதமாக்கப்பட்டது. அதேபோல், பாஷையூரில் அமைக்கப்பட்டிருந்த எம்.ஜி.ஆர். சிலையும் தார்பூசியும், கை உடைக்கப்பட்டும் சேத

காலபோக நெற்செய்கைக்கு பண்டத்தரிப்பில் கடனாதவி

வலி, தென்மேற்கு, செப்.4
பண்டத்தரிப்பு பல நோக்கு கூட்டுறவுச் சங்கம் எதிர்வரும் காலபோக நெற்செய்கையில் ஈடுபடவுள்ள சங்க உறுப்பினர்களான விவசாயிகளுக்கு நெற்செய்கை ஊக்குவிப்புக் கடனை வழங்கவுள்ளது.

சங்கத்தலைவர் வி.சுப்பிரமணியம் தலைமையில் அண்மையில் நடைபெற்ற சங்க இயக்

புங்குடுதீவில் கடந்த மாதம் கைதான இளைஞர்கள் பற்றிய தகவல் இல்லை மனித உரிமை ஆணைக்குழு தெரிவிப்பு

கல்வியங்காடு, செப்.4
கடந்த மாதம் 19ஆம் திகதி புங்குடுதீவு 10ஆம் வட்டாரத்தில் கைது செய்யப்பட்டதாகக் கூறப்படும் ஒரே குடும்பத்தைச் சேர்ந்த மூன்று சகோதரர்கள் பற்றி எதுவித தகவலும் கிடைக்கப்பெறவில்லையென மனித உரிமைக் குழுவின் தெரிவித்துள்ளனர்.

வினசன் நற்பிரதாபன் (வயது - 28), வினசன் மக்சி (வயது - 24), வினசன் ஜெப்பிரதாபன் (வயது - 17) ஆகிய சகோதரர்களை கைது செய்யப்பட்டுள்ளவர்கள் என்று கூறப்படுகின்றது.

இவர்களுக்கு கடந்த 19ஆம் திகதி இரவு வேளை சென்ற இராணுவத்தினர் வீட்டில்

தூர்க்கையம்பாள தேரேறி வருகிறாள்!

தேவர்கள் வானத்தில் இருந்து தேர்மேல் தேன்றிறையும் மலர்கள் சொரிய காவடிகள் வீதியெங்கும் பஜனை பாடி காற்சீலம்பு ஒலிக்க ஆடிவர யூவணியும் யூவையர்கள் கற்பூரச்சட்டி யூங்கரத்தி லேந்திமுன் செல்ல ஆவணியோண மதல்நாள் தெல்லநகர்தூர்க்கையம்பாள அணிநிறையும் யூக்கேரில் வருகிறாள் இன்று



- மாதாஜி.

அல்லல்கள் அகலுமடா!

வில்லொடு குலம் அம்பு
வீரவாள் தன்னை ஏந்தி
சொல்லொணா அழகு சொட்டும்
சுந்தரத்தேர் மீதேறி
வீல்வினை தீர்த்து எம்மை
வாழ்விக்க மனது கொண்டு
நல்லதோர் தீர்வுத் திட்டம்
நாட்டின் முன் வைப்பென்றாள்
அல்லல்கள் அகலும் காலம்
அதிக தூரத்தில் இல்லையடா
வல்லவள் இத் தூர்க்கையடா!
வாயார வாழ்த்தி வாழ்வாய்.

- வீகடகவி.

கடமைக்குச் சமூகமளிக்காத சுகாதாரத்துறை அலுவலரின் விவரம் அனுப்புமாறு பணிப்பு

யாழ்ப்பாணம், செப்.4
யாழ். மாவட்டத்தில் ஊரடங்குச் சட்டம் தளர்த்தப்பட்ட பின்னர் இதுவரை கடமைக்கு சமூகமளிக்காமலுள்ள சுகாதாரத்துறை ஊழியர்கள் விவரங்களை உடன் தமக்கு அனுப்பி வைக்குமாறு யாழ். பிரதி மாகாண சுகாதார சேவைப் பணிப்பாளர் கோரியுள்ளார்.

தமது தீர்வாகத்தின் கீழுள்ள பொறுப்பு வைத்திய அதிகாரிகளுக்கு யாழ். பிரதி மாகாண சுகாதார சேவைப் பணிப்பாளர் டாக்டர் க.சேதீஸ்வரன் இந்த பணிப்புரையை விடுத்துள்ளார். (51)

சொந்த இடங்களுக்கு திரும்பும் தென்மராட்சி மக்கள்

யுத்த அனாத் தங்கலால் இடம்பெயர்ந்து முகாம்களிலும் உறவினர் வீடுகளிலும் தங்கியிருந்த தென்மராட்சி பிரதேச மக்கள் தமது சொந்த இடங்களுக்குத் திரும்பி வருவதைக் காணமுடிகிறது. இதேவேளை, தீவகப் பகுதியைச் சேர்ந்த பல குடும்பங்களும் தென்மராட்சிப் பிரதேசத்திற்கு இடம்பெயர்ந்து உறவினர் வீடுகளில் தங்கியுள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது. (117)

வைத்தியசாலைக்கான அடிக்கல் நடப்பட்டு

நவாலி, செப்.4
ஆனைக்கோட்டையில் அமையவிருக்கும் மானிப்பாய் அரசினர் வைத்தியசாலைக்கான அடிக்கல் நடும் நிகழ்வு கடந்த 30ஆம் திகதி நடைபெற்றது.

வைத்தியசாலை அபிவிருத்திச் சபையினரின் ஏற்பாட்டில் அதன் தலைவர் க. மனோகரன் தலைமையில் இடம்பெற்ற இந்த நிகழ்வில், கட்டடத்திற்கான அடிக்கல்லை சட்டத்தரணியும் பிரசித்த தொத்தாரிசுமான் எம். தியாகராசா நட்டு வைத்தார்.

இந்த நிகழ்வில், பொறியியலாளர் தங்கராசா மற்றும் வைத்திய அதிகாரிகள், பாடசாலை அதிபர்கள், கிராம சேவையாளர்கள் உட்பட நூற்றுக்கும் மேற்பட்ட பொது மக்களும் கலந்து கொண்டனர். (100)

கடற்றொழிலாளர் குடும்பங்களுக்கு நிவாரணப் பொருள்கள்

குருநகர், செப்.4
குருநகர் இறங்குதூறையில் இருந்து குடாக்கடலுக்கு மீன்பிடிக்கச் சென்று மீளவும் கரைக்குத் திரும்பாமல் வன்னியில் தங்கியுள்ள கடற்றொழிலாளர்களின் குடும்பத்தவர்களுக்கு நிவாரணப் பொருள்கள் வழங்கப்பட்டுள்ளன.

யாழ். மாவட்ட கடற்றொழிலாளர் கூட்டுறவுச் சங்கங்களின் சம்மேளனத் தலைவர் சி. தவரணம் இதனைத் தெரிவித்தார்.

இந்த நிவாரணப் பொருள்கள் சர்வோதயம் நிறுவனத்தின் அனுசரணையுடன், திருநெல்வேலியில் இயங்கும் லீட்ஸ் நிறுவனத்தால் வழங்கப்பட்டது.

சுமார் 154 கடற்றொழிலாளர்களின் குடும்பத்தவர்களுக்கு கடந்த 23ஆம் திகதி யாழ். பிரதான வீதியில் அண்மத்துள்ள கடற்றொழிலாளர் கூட்டுறவுச் சங்கங்களின் சம்மேளனப் பணியாளர்களால் வைத்து நிவாரணப் பொருள்களான அரிசி, மா, சீனி, பருப்பு, மீன் ரின் ஆகியவைகள் வழங்கப்பட்டன என்றும் - தெரிவிக்கப்பட்டது. (51)

கடும்வரட்சி காரணமாக விவசாயச் செய்கையில் பாதிப்பு

கல்வியங்காடு, செப். 4 குடாநாட்டில் தற்போது கடும் வெப்பம் நிலவுகின்றது. இதனால் விவசாயிகள் பெரிதும் பாதிப்படைந்துள்ளனர். குறிப்பாக நீர்வேலி, கோப்பாய், அச்செழு மற்றும் உரும்பிராய், ஊரெழு ஆகிய பிரதேசங்களைச் சேர்ந்த விவசாயிகள் பெரி

தொழிற்பயிற்சி இன்று மீண்டும் ஆரம்பம்

வலி. தென்மேற்கு, செப். 4 வலி. தென்மேற்கு (சண்டிவிப்பாய்) பிரதேச செயலகத்தினால் சமூக சேவைகள் மற்றும் சமூக நலத்துறை அமைச்சின் அனுசரணையுடன் ஆணைக்கோட்டை, கரைப் பிரான் பிள்ளையார் கோவில் கிராமிய அபிவிருத்திச் சங்க கட்டடத்தில் நடைபெற்று வந்த 2ஆவது தொகுதி மாணவர்களுக்கான மின் இணைப்பு, நீர்க்குழாய் பொருத்தல் தொழிற்பயிற்சி நெறி இன்று திங்கட்கிழமை முதல் மீண்டும் ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ளது. சம்பந்தப்பட்ட மாணவர்களை இப்பயிற்சிக்கு சமூகமளிக்குமாறு வலி. தென்மேற்கு பிரதேச செயலர் கேட்டுள்ளார். (ப-135)

மல்லாகம் குளமங்கால் பகுதிகள் இராணுவத்தினரால் சுற்றிவளைப்பு

யாழ்ப்பாணம், செப். 4 நேற்று மல்லாகம் குளமங்கால் குருக்கள் கிணற்றடி, அளவெட்டிப் பகுதிகள் இராணுவ சுற்றி வளைப்பிற்கு உள்ளாகியது. அதிகாலை முதல் இப்பகுதியில் இராணுவத்தினர் சென்று ஊரடங்கு சட்டம் அகற்றப்பட்டுள்ளதால் தொடர்ந்து வீடுகளுக்குள் சென்று

தும் பாதிப்படைந்துள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்படுகின்றது. மேலும், குடாநாட்டில் தற்போது எரி பொருள்களுக்கு பெருந்தட்டுப்பாடு நிலவுவதாலும் விலை உயர்வாலும் நீர் இறைக்கும் இயந்திரங்களைப் பயன்படுத்தி பயிர்களுக்கு நீர் பாய்ச்சுவதிலும் பின்னடைவைச் சந்தித்துள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்படுகிறது. இதனால், பயிர்கள் அழிவடைந்து செல்வதாக விவசாயிகள் மத்தியில் கவலை தெரிவிக்கப்படுகிறது.

விவசாயிகளுக்கு மானிய விலையிலும் பங்கீட்டு அடிப்படையிலும் மண்ணெண்ணெய் விநியோகிக்க நடவடிக்கை எடுக்குமாறு விவசாய சம்மேளனங்களை விவசாயிகள் கேட்டுள்ளனர். இதேவேளை - யாழ்ப்பாணம், செப். 4 யாழ்ப்பாணம், செப். 4 மோட்டார் சைக்கிள்களை பதிவுசெய்யும் நடவடிக்கைகளில் இராணுவத்தினர் ஈடுபட்டு வருகின்றார்கள். கொக்குவில், கோண்டாவில் மற்றும் திருநெல்வேலிப் பகுதிகளில் உள்ள வீடுகளுக்குச் சென்று மோட்டார் சைக்கிள்கள் சம்பந்தமான விவரங்களை நேரில் பெற்று பதிவுசெய்து வருகின்றமை குறிப்பிடத்தக்கதாகும். இதேநேரம் மற்றும் சில இடங்களிலும் தென்மராட்சி நலன்புரி நிலையங்கள் பலவும் முடப்பட்டன. தென்மராட்சி, செப். 4 தென்மராட்சி பிரதேசத்தில் ஏற்பட்ட மோதல்கள் காரணமாக இடம்பெயர்ந்த மக்கள் தங்கியிருந்த பல நலன்புரி நிலையங்கள் பல மூடப்பட்டுள்ளன எனத் தெரிவிக்கப்பட்டது. நலன்புரி நிலையங்களில் தங்கியிருந்த குடும்பங்கள் தமது இருப்பிடங்களுக்குத் திரும்பியதையடுத்து மூடப்பட்டுள்ளதாகவும் - மந்துவில் பகுதியில் உள்ள நலன்புரி நிலையங்கள் மட்டுமே தற்போது இயங்குவதாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டது. (117)

வலி. தென்மேற்கு வாகன உரிமையாளர் விவரம் பண்டத்தரிப்பு படைமுகாமில் வைத்து பதிவு

வலி. தென்மேற்கு, செப். 4 வலி. தென்மேற்கு பிரதேச செயலாளர் களின் விவரம் படைமுகாமில் சேகரிக்கப்பட்டு வருகின்றது. பண்டத்தரிப்பு, மாதகல் மற்றும் சில்லாலை, வடலியடைப்பு, பெரியவிளான் பகுதிகளைச் சேர்ந்த வாகன உரிமையாளர்களிடம் இருந்தே வாகனங்கள் பற்றிய விவரம் சேகரிக்கப்பட்டு வருவதாகவும் - மோட்டார் சைக்கிள்கள், காரர்கள், ஹை-ஏஸ் ஆகிய வாகனங்கள் பற்றிய விவரங்களே இவ்வாறு சேகரிக்கப்படுவதாகவும் - தெரிவிக்கப்பட்டது.

நேற்றுமுன்தினம் சனிக்கிழமை முதல் வாகனங்களின் உரிமையாளர்கள் பண்டத்தரிப்பிலுள்ள இராணுவ முகாமுக்கு தமது வாகனங்களுடன் நேரில் சமூகமளித்து பதிவுகளை மேற்கொண்டு வருகின்றனர். படைமுகாமின் விடுத்திருந்த அறிவித்தலை அடுத்து இந்தப் பதிவுகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருவதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது. இதேவேளை - உடுவில் பகுதியில் இராணுவத்தினர் வீடு வீடாக நேரில் சென்று மோட்டார் வாகனங்களைப் பதிவுசெய்து வருகின்றனர் என்று தெரியவருகின்றது. (135)

கொக்குவிலிலும் வாகன விவரம் வீடு வீடாகச் சென்று சேகரிப்பு

யாழ்ப்பாணம், செப். 4 மோட்டார் சைக்கிள்களை பதிவுசெய்யும் நடவடிக்கைகளில் இராணுவத்தினர் ஈடுபட்டு வருகின்றார்கள். கொக்குவில், கோண்டாவில் மற்றும் திருநெல்வேலிப் பகுதிகளில் உள்ள வீடுகளுக்குச் சென்று மோட்டார் சைக்கிள்கள் சம்பந்தமான விவரங்களை நேரில் பெற்று பதிவுசெய்து வருகின்றமை குறிப்பிடத்தக்கதாகும். இதேநேரம் மற்றும் சில இடங்களிலும் தென்மராட்சி நலன்புரி நிலையங்கள் பலவும் முடப்பட்டன. தென்மராட்சி, செப். 4 தென்மராட்சி பிரதேசத்தில் ஏற்பட்ட மோதல்கள் காரணமாக இடம்பெயர்ந்த மக்கள் தங்கியிருந்த பல நலன்புரி நிலையங்கள் பல மூடப்பட்டுள்ளன எனத் தெரிவிக்கப்பட்டது. நலன்புரி நிலையங்களில் தங்கியிருந்த குடும்பங்கள் தமது இருப்பிடங்களுக்குத் திரும்பியதையடுத்து மூடப்பட்டுள்ளதாகவும் - மந்துவில் பகுதியில் உள்ள நலன்புரி நிலையங்கள் மட்டுமே தற்போது இயங்குவதாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டது. (117)

இராணுவத்தினர் மோட்டார் சைக்கிள்களைப் பதிவுசெய்வதற்கு வேண்டிய முன்னறிவித்தல்களை கிராம அலுவலர்களுக்கு வழங்கிச் சென்றுள்ளதாகவும் தெரிகிறது. மோட்டார் சைக்கிள்களை குற்றச் செயல்களுக்குப் பயன்படுத்துவதைத் தடுக்கும் முகமாக இந்த நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்படுவதாக இராணுவத்தினர் தெரிவித்துள்ளதாகவும் பொதுமக்கள் தெரிவிக்கின்றார்கள். (ப-68)

வலைகளை மீட்டுவார் சில மீனவர்களுக்கு இராணுவம் அனுமதி

யாழ்ப்பாணம், செப். 4 கடலில் விடப்பட்டிருந்த மீன்பிடி வலைகளை கரைக்கு எடுத்துவருவதற்காக குருநகர் மீனவர்களை குருநகர் இறங்குதுறை ஊடாக கடலில் இறங்குவதற்கு படைமுகாமின் நேற்றுமுன்தினம் அனுமதித்தனர். குருநகரைச் சேர்ந்த 10 மீனவர்களுக்கு மட்டுமே இவ்வாறு அனுமதி வழங்கப்பட்டது. குருநகர் இறங்குதுறைக்கும் பன்னைப் பாலத்திற்குமிடையிலுள்ள கடற்பகுதியில் தொழில் செய்யும் மீனவர்களுக்கு மட்டுமே இந்த அனுமதி வழங்கப்பட்டது. இதனைத் தொடர்ந்து நேற்றுமுன்தினம் காலை 10 மணிக்கு இம்மீனவர்கள் இக் கடற்பகுதிக்குச் சென்று பழுவடைந்த நிலையில் இருந்த தமது பட்டிவலைகளை கரைக்கு எடுத்து வந்தனர். நாளாந்தம் 10 கடற்றொழிலாளர்கள் மட்டுமே கடலில் இறங்க அனுமதிக்கப்படுவார் என குருநகர் இறங்குதுறையிலுள்ள படைமுகாமின் தெரிவித்ததாக குருநகர் மீனவர்கள் தெரிவித்தனர். (ப-51)

ST. PATRICK'S COLLEGE, JAFFNA

2007ஆம் ஆண்டுக்கான புதிய அனுமதி

தரம் 2, தரம் 3 வகுப்புகள் தவிர்ந்த ஏனைய வகுப்புகளுக்கான புதிய அனுமதி விண்ணப்பப்படிவங்களை எதிர்வரும் 05.09.2006இல் இருந்து ஞாயிறு, பொது விடுமுறை நாட்கள் தவிர்ந்த ஏனைய நாட்களில் மு.ப. 9.00 மணியிலிருந்து ந.ப. 12.00 மணிவரை கல்லூரியின் பிரதான அலுவலகத்தில் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

விண்ணப்பப்படிவம், பரீட்சைக்கட்டணம் உட்பட ரூபா 300/- பூரணப்படுத்தப்பட்ட விண்ணப்பப்படிவங்களை 30.09.2006ஆம் திகதி பி.ப. 12.30 மணிக்கு முன்னதாக நேரில்வந்து ஒப்படைக்கவும். தபால் மூலமாக அனுப்பப்படும் விண்ணப்பங்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டாது.

முதலாம் வகுப்புக்கு அனுமதி கோரும் பிள்ளைகள் 01.02.2001 ஆம் திகதிக்கும் 31.01.2002ஆம் திகதிக்குமிடையில் பிறந்திருக்கவேண்டும்.

5ஆம் தரத்துக்கு அனுமதி கோரும் பிள்ளைகள் 01.02.1997இல் அல்லது அதற்குப்பின் பிறந்திருக்கவேண்டும்.

6ஆம் தரத்துக்கு அனுமதி கோரும் பிள்ளைகள் 01.02.1996இல் அல்லது அதற்குப்பின் பிறந்திருக்கவேண்டும்.

புதிய அனுமதிக்கான பரீட்சை 07.10.2006 சனிக்கிழமை மு.ப. 9.00 மணிக்கு ஆரம்பமாகும். விண்ணப்பித்தவர்கள் சமூகமளிக்கவேண்டிய நேரம் மு.ப. 8.30 மணி.

(A/50954) - அறிவிப்பு.

The Royal College fo Jaffna

தரம் 1இல் சேரவிருக்கும் மாணவர்களுக்கு ழுன்று மாதகால வீடே ஆக்கில், தமிழ் வகுப்புகள் வர தரம் 9 to 11 மேற்படி வரை ஆக்கில் வகுப்புகள் நடைபெறுகின்றன. "The Royal is The Best"

விற்பனைக்கு

ஸ்ரீமதியோவுக்குத் தேவையான வீடியோ கமரக்கள், ஸீரீல் கமரக்கள், தளபாடங்கள், கணினி போன்றவை உடன் விற்பனைக்குண்டு.

தொடர்பு: ஊர்மினா ஸ்ரீமதியோ 3ஆம் கட்டை, கல்வியங்காடு.

நாதலிஸ் யாழ்ப்பாணம்.

இன்று முதல் 10.00, 2.00 காட்சிகள்

Superman

சுப்பர்மான் (தமிழாக்கம்)

வாடகைக்கு/விற்பனைக்கு

மணியாய் வீதி, பாடசாலை வீதி, ஆறுகால்மடம் என்னும் முகவரியில் சகல வசதிகளுடன் கூடிய வீடு வாடகைக்கு/விற்பனைக்கு உண்டு.

தொடர்பு: த.தனலட்சுமி தாமரை வீதி, ஆறுகால்மடம். தொ.பே. 021 4590345

பிற்போடும்பட்டுள்ளது

தெல்லிப்பழை பல நோ.கூ.சங்கம் பணியாளர் நலன்புரிச்சங்க பொதுநல சேவைகள் நிதிக்கான மாபெரும் அதிர்ஷ்டலாபச் சீட்டிழுப்பு 05.09.2006 அன்று நடைபெற இருந்தது.

அது தவிர்க்கமுடியாத காரணத்தால் பிற்போடப்பட்டுள்ளது என்பதைத் தயவுடன் அறியத்தருகின்றோம். அதிர்ஷ்டலாபச் சீட்டிழுப்பு திகதி பின்னர் அறிவிக்கப்படும்.

பணியாளர் நலன்புரிச்சங்கம். தெல்லிப்பழை.ப.நோ.கூ.சங்கம் (53539)

நெடுசைவிட்டகலாத நினைவலைகள்

5ஆம் ஆண்டு

மலர்வு	உதிர்வு
02	29
-	-
08	08
-	-
1931	2001

அமரர் **கந்தையா மாசிலாமணி**
திதி: பரிவர்த்தனை ஏகாதசி 04.09.2006
மறைவியல் பாராது வீரதரிசுந்வு கல்லுவைத்த கோயில்எல்லாம் கையிடுத்து குடிவ வைத்த கோயில்எல்லாம் கும்பிட்டோம் கடவுள் தந்தது கண்ணீர்.

என்றும் உங்கள் நினைவுகளுடன் மனைவி, மக்கள், மருமக்கள், பேரப்பிள்ளைகள்.

12ஆம் ஆண்டு

மலர்வு	உதிர்வு
03	27
-	-
09	08
-	-
1969	1994

அமரர் **மாசிலாமணி குகன்**
எம்மை வாழவைக்க வடதுருவம் சென்று வீரதரிசுந்நீர் இடைநடுவில் ஏமை மறந்து கண்ணகை பாதம் பற்றிவீட்டீர்.

என்றும் உன் நினைவுகளுடன் அம்மடி, சகோதரர்கள். (53532)

45ஆம் நாள் நினைவஞ்சலி

மலர்வு	உதிர்வு
28	22
-	-
12	07
-	-
1945	2006

அமரர் **அப்பாசியார் நவமணி**
புன்முறுவலும் புகழ்பூத்த நின் திருமுகமும் மண் உலகை விட்டு ஏகி இன்றுடன் ஒன்றரைத் திங்கள் கடந்ததுவே! ஐயா, உன் ஆன்ம சாந்திக்காய் மன்றாடுகின்றோம்!!

26/14, அராவி வீதி, தகவல்: மனைவி, மக்கள், ஓட்டுமடம், மருமக்கள், பேரப்பிள்ளைகள். யாழ்ப்பாணம். (53541)

